

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 24 (345) | Четверг 27 марта 1941 г. | ЦЕНА 8 КОП.

Полностью ликвидировать прогулы на производстве

По представлению ВЦСПС Президиум Верховного Совета СССР издал 26 июня 1940 года Указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятияй и учреждений». Этот Указ имеет важное политическое и экономическое значение для дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи Советской страны.

В результате выполнения Указа, в ряде предприятий заметно улучшилось состояние трудовой дисциплины, почти полностью ликвидированы прогулы, снизилась текучесть рабочей силы. На основе этого ряд предприятий выполнил производственные планы.

Но во многих предприятиях и учреждениях нашего района прогулы еще до сих пор не прекратились. Например, в Щегловском свиносвхозе в ноябре 1940 года было 11 прогулов, в декабре — 16, в январе текущего года — 11. Число прогулов не сокращается и сейчас. Другой пример. В строительно-монтажной конторе в феврале был один прогул, а в марте — 8. В результате производственный план здесь выполнен только на 90 проц. Не уменьшились прогулы и на шахте «Южная», где график окончания строительства систематически срывается. Главная причина в этом — слабая борьба с прогулами, отсутствие порядка в цехах.

Чем же обяснить такое положение, что на предприятиях нашего района до сих пор не ликвидированы прогулы? Прежде всего тем, что отдельные руководители предприятий ослабили борьбу с прогулами, подошли к Указу кампанейски, а некоторые руководители либеральничают с дезорганизаторами производства, не спешат с привлечением их к судебной ответственности, или совершают скрытие их. Вот характерный пример.

Матч-турнир сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР. В этом состязании участвуют москвичи гроссмейстер Бондаревский — Керес и Лилиенталь — Смыслов. Партия Ботвинник — Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский — Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Лилиенталь — Смыслов закончилась в ничью.

Во втором туре 24-го марта встретились Ботвинник — Лилиенталь. Встреча закончилась победой Ботвинника. Партия Смыслов — Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский — Болеславский не состоялась.

В первый день матча игра-

Дополнительная оплата — могут повысить производительность труда в колхозах

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Мощную волну трудового подъема среди колхозников сельхозартели имени Ленина вызвало постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области». В ответ на это постановление члены моего звена широко развернули социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу не только между собой, но и с другими звенами колхоза.

Колхозники знают, что сейчас отпала несправедливость в оплате труда, которая существовала до нынешнего года. Они знают, что если хорошо поработают сейчас, значит соберут обильный урожай, получат больше на трудодень, больше дополнительной оплаты за свой труд, принесут пользу

И. Кононенко,
Звеньевой колхоза.

Наглядный пример

С большим подъемом прошли общие собрания колхозников в сельхозартелях «Красный Май» и «Победа советов», Кургановского сельсовета, по обсуждению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области.

Колхозники вникали в каждый пункт постановления с тем, чтобы ярко представить себе какую пользу принесет оно государству, колхозам и самим колхозникам. Члены артели «Победа советов» попросили председателя и счетовода колхоза подсчитать для примера, в каких цифрах выражалась бы дополнительная оплата труда пасечника тов. Клебча за перевыполнение плана медосбора. Просьба была удовлетворена.

Вот результат: Тов. Клебча В. И. в прошлом году от 26 пчелосемей собрал 1641 кгр. меда, т. е. дал сверх плана, установленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) для нашей области 881 кгр. Но при распределении меда на трудодни он получил столько же, сколько и все члены колхоза.

Если бы это постановление было издано в 1940 году, то тов. Клебча, за свою хорошую работу на колхозной пасеке, получил бы премиальной оплаты на трудодни 129 кгр. 150 грамм меда.

Этот факт ярко рисует картину заботы партии и правительства о людях, которые честно относятся к труду не жалея своих сил на пользу государства и своего колхоза.

П. Метелики.

Единственно правильный путь

Как молния, облетело наш колхоз известие о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области». Радостное, праздничное настроение создалось у всех. Колхозники собирались, чтобы сообща прочитать его и выразить свои волнующие чувства.

общественного хозяйства колхоза.

В нашем колхозе З бригады, в каждой по 3 звена и все они действительно готовятся к севу. Каждое звено старается умножить свои успехи в сравнении с прошлым годом.

Инвентарь для весенне-полевых работ находится в полной готовности, тягловая сила доведена до средней упитанности, семена проверены в контрольно-семенной лаборатории и полностью засыпаны. Вывезено на поля 3000 возов навоза, заготовлено 6 центн. золы и 5 центн. куриного помета.

Все это говорит за то, что наш колхоз в этом году добьется еще больших успехов в поднятии урожайности.

Ф. Сытерге.
Бригадир колхоза
«Культурный путь».

О СОЗЫВЕ XI ПЛЕНОМА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных

организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Совещание секретарей первичных парторганизаций

23-го марта с. г. районом ВКП(б) проводилось совещание секретарей первичных парторганизаций и их заместителей. Присутствовало 26 человек. Совещание обсудило вопросы: о работе с кандидатами в члены ВКП(б) и о партийном руководстве комсомолом. По обоим вопросам были заслушаны доклады секретарей первичных парторганизаций. В прениях выступило 14 человек.

Совещание показало, что многие первичные парторганизации улучшили воспитательную работу с кандидатами партии. В парторганизациях Барзасского леспромхоза, Кельбесского прискового управления и других кандидаты привлекаются к организационно-партийной работе, в частности в подготовке вопросов к партийному собранию. Это значительно активизирует кандидатов. Организовано изучение кандидатами партии устава и программы ВКП(б). В этих организациях к кандидатам партии предъявляются большие требования в исполнении партийных поручений.

Наряду с этим, совещание вскрыло, что в некоторых первичных парторганизациях, например, шахты «Южная», до сих пор воспитательная работа с кандидатами поставлена плохо. Отдельные кандидаты хотя и имеют партийные поручения, но исполнение этих поручений не проверяется. Секретарь первичной парторганизации тов. Толстиков не беседует с кандидатами, не изучает их нужды и запросы, не предъявляет необходимых требований к кандидатам.

Неудовлетворительно обстоит дело с воспитанием кандидатов в парторганизации при Ермаковском сельсовете. Здесь не хватает главного — индивидуального подхода к работе с кандидатами. Воспитанием кандидатов здесь занимаются вообще. Не случайно, что в этой парторганизации 11 кандидатов просрочили кандидатский стаж.

По вопросу партийного руководства комсомолом совещание подвергло резкой критике секретаря первичной парторганизации Щегловского свиносвхоза тов. Исаева. Эта парторганизация исключительно плохо руководит комсомолом. Из 33 комсомольцев, работающих на производстве только 7 выполняют производственные нормы. Много комсомольцев явились нарушителями Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. В комсомольской организации не изжита еще расхлябанность в уплате членских взносов. И это не случайно. Парторганизация с декабря 1940 г. не обсуждала на партийном собрании состояние работы комсомольской организации, не оказывала ей конкретной помощи.

Секретари первичных парторганизаций должны понять, что они несут большую ответственность за большевистское воспитание кандидатов партии и руководство комсомольскими организациями. Задача партийных организаций — повседневно и кропотливо улучшать эти участки партийной работы.

А. Малюгин.

НА СОБРАНИИ РАЙОННОГО ПАРТАКТИВА

Больше ста человек участвовало на собрании районного партийного актива, которое состоялось 22 марта. Доклад об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев.

«Мы располагаем,—говорит тов. Матвеев,—всеми условиями для того, чтобы предприятия района работали на полную мощность, чтобы они были рентабельны и точно выполняли планы по всем фазам работ. Но надо со всей большевистской откровенностью сказать, что несмотря на все имеющиеся возможности, промышленность и на сегодняшний день работает неудовлетворительно, не говоря уже о прошедших 1939—40 годах.

Большинство директоров предприятий, секретарей первичных парторганизаций не вникают по-настоящему в детали производства, не берегут государственную копейку. Взять, к примеру, Невскую геологоразведочную партию. Это одно из крупнейших предприятий в районе. Только за период прошедших 3 лет в работу ГРЦ вложено 6,5 миллионов рублей государственных средств. За 10 месяцев 1940 года план буровых работ был выполнен на 36 процентов. На ликвидацию аварий израсходовано 2493 часа, простой составляет 953 часа. Парторганизация и хозяйственники забыли о своей ответственности за работу геологоразведочной партии.

Срваны правительственные сроки пуска шахты «Южная», и только за последнее время шахта начала выходить из прорыва».

Далее тов. Матвеев критикует руководителей предприятий, игнорирующих работу по графику, которые привыкли работать по принципу: «две декады спячки, декада раскачки». Такой стиль работы пока существует у руководителей Барзасского леспромхоза. Здесь сначала квартала была нетов».

Успокоенность—план далеко не выполняли. К концу квартала объявили штурм, взялись за телефоны, послали на участки уполномоченных и т. д.

Тов. Матвеев подробно останавливается на недостатках в укреплении трудовой дисциплины, подборе и воспитании кадров.

Партийные организации и хозяйственные руководители, продолжал докладчик, начали кое-где ликвидировать у себя на предприятии чеполадки, но сделано очень мало. Наша задача по-большевистски провести в жизнь решения XVIII конференции ВКП(б).

Коммунисты, выступившие в прениях по докладу, горячо одобряли решения партийной конференции, рассказывали о первых шагах работы по-новому.

Управляющий Кельбесского приискового управления тов. Зданович в своем выступлении сказал, что исторические решения XVIII партийной конференции наметили программу действий для партийных и хозяйственных организаций в области промышленности и транспорта. Реализуя их, Кельбесское приисковое управление успешно заканчивает выполнение плана золотодобычи 1-го квартала. Большую работу проделали по наведению чистоты и порядка на производстве. Значительно сократили штаты по административно-управленческому аппарату, что дает около 40 тысяч экономии в год.

«Основная причина всех наших недоладок,— говорит парторг райкома ВКП(б) леспромхоза тов. Носков,— это отсутствие проверки исполнения решений и приказов. Мы не обеспечили выполнения решения райкома ВКП(б) направленного на улучшение работы Барзасского леспромхоза. Руководители леспромхоза редко бывают на лесозаготовительных участках, больше всего предпочтуют руководить из кабинетов».

Однако не все товарищи по-большевистски вскрыли свои недостатки в работе. Выступивший тов. Толстиков (секретарь первичной парторганизации шахты «Южная») пытался доказать, что у них все благополучно и что напрасно наведена критика выступающих. Но опровергнуть факты — грязь, бескультурье, захламленность строительной площадки и штуков шахты ему так и не удалось. Это лишний раз подсказывает, что тов. Толстиков не мобилизовал первичную парторганизацию на исправление своих недостатков.

После заключительного слова тов. Матвеева собрание единодушно приняло резолюцию, в которой целиком и полностью одобрило решения XVIII конференции ВКП(б) и наметило ряд конкретных мероприятий для быстрейшего их осуществления в районе.

Е. Поступов.



Женская бригада лесорубов Матросского механизированного лесопункта «Южкареллеса», выполняющая норму на 130 процентов. Справа налево: Керту Канерса (бригадир), Берта Кемпайнен, Алина Паргинен и Сайми Койвумяки.

Плодотворно работает агитационный коллектив Барановского сельсовета. Лучшие агитаторы учителя тт. Дюкова, Журбенко, Протасова, Марцинкевич регулярно проводят беседы на своих участках. Раз в 5 дней они приходят на десятидворки и разясняют колхозникам материалы XVIII Всесоюзной партконференции, решения VIII сессии Верховного Совета СССР, постановления партии и правительства. Их беседы просты и интересны. На вопросы слушателей они дают толковые понятные ответы.

Следует отметить так же исключительно хорошую работу агитатора тов. Кожемякиной Е. Т. На своем участке она

провела уже 13 занятий. Ее беседы отличаются большой активностью самих слушателей. На участке тов. Кожемякина— всегда желанный гость.

Но не все агитаторы работают так хорошо. Например, агитаторы тт. Студилов, Клинов С. И., Волков А. С., Гуляев Г. Л., Клинов Г. И. и другие ни разу еще не были на своих участках. Эти товарищи очевидно забывают, что повседневное воспитание масс в коммунистическом духе—неотложная задача всех партийных и непартийных большевиков, поставленная историческим XVIII съездом ВКП(б).

М. Пустозеров.

На одном партсобрании

19-го марта в 7 часов вечера в первичной парторганизации при Борисовском сельсовете было назначено общее собрание. На повестке дня — обсуждение доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Но вместо 7 часов собрание открылось только в 9. Коммунисты тт. Морев и Ермаков, которых ожидали 2 часа, так и не явились на собрание без уважительных на то причин.

В сельсовете, где проходило собрание, было холодно, сиденья для присутствующих не хватало, керосиновая лампа еле мерцала, в помещении стоял полумрак.

Обсуждая доклад тов. Маленкова, коммунисты отметили ряд фактов бесхозяйственности в колхозах Борисовского сельсовета.

Например, в колхозе им. XVII партсъезда на животноводческой ферме царит грязь и бескультурье. Вокруг фермы

в беспорядке разбросаны кучи навоза, сена и соломы. Такая же картина и в коровниках. Председатель колхоза Лебедев считает, что наводить чистоту на ферме сейчас бесполезно. «Вот растает снег, — говорит он, — тогда уберем все»(!)

Еще хуже положение в колхозе им. Карла Маркса (председатель тов. Киселик). По на конном дворе этого колхоза уже давно не заметен от грязи. Вопиющий беспорядок свирепствует и на свиноферме. Между прочим, в этих колхозах часто бывает секретарь парторганизации тов. Андриянов и председатель сельисполкома тов. Пискилев, по они только «констатируют», что положение плохо.

Отметив еще ряд подобных недостатков, собрание наметило конкретные мероприятия по ликвидации имеющейся бесхозяйственности в колхозах.

А. Балыков.

Инструктор райкома ВКП(б).

РАСТУТ ЗАРАБОТКИ ШАХТЕРОВ

С каждым днем все больше заработка составил 1110 рублей, у тов. Хорюшина, при выполнении нормы на 180 проц.—800 рублей. У отгребщика тов. Сладкоедова при выполнении нормы выработки на 198 проц. месячный

заработка составил 1110 рублей, у тов. Хорюшина, при выполнении нормы на 180 проц.—800 рублей. У отгребщика тов. Мазепы—610 рублей.

Н. Толстиков.

великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...» Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. «...От этих людей,— говорит товарищ Сталин,— зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудающихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без единовластия, без

повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единовластия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

ХVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материально-попощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единовластия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на пред-

приятиях — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единовластника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единовластие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единовластия.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О единовласти и роли директора предприятия

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единовласть на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятия, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено

В наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

1. Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2. Если Турция действитель-

но подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может расчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство, в связи с этим заявлением, выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24-го марта председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г-н Татекава.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Ст'езд из Москвы министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24-го марта выехал из Москвы в Берлин министр иностранных дел Японии г-н Иосуке Мацуока.

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств по району за I-й кв. 1941 г., по состоянию на 25 марта

№№ п.п.	Наименование сельсоветов и поссоветов	по платежам райфо		по платежам госстраха		по сбору займа	
		проц. выполн.	заним. место	проц. выполн.	заним. место	проц. выполн.	заним. место
1	Барановский	76,3	6	126,4	1	89,9	9
2	Подъяковский	51,6	13	73,2	9	80,0	12
3	Кургановский	63,7	8	109,0	5	89,0	10
4	Баранский	113,0	2	101,5	7	93,1	7
5	Романовский	57,1	12	113,3	3	94,8	6
6	Ермаковский	61,4	10	13,0	14	101,2	2
7	Дмитриевский	74,8	7	76,8	10	102,9	1
8	Борисовский	90,4	4	18,0	12	97,1	5
9	Новый	133,1	1	113,3	4	82,9	11
10	Тихеевский	84,5	5	129,3	2	100	3
11	Златогорский	37,1	14	13,2	13	57,0	14
12	Арсентьевский	59,1	11	106,0	6	92,4	8
13	Бессоновский	62,1	9	94,0	8	98,5	4
14	Вотиновский	109,1	3	61,0	11	74,9	13
Итого по району		76,3	—	89,3	—	89,6	—

ТАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

В французской газете «Журналь» появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «вкусных» кушаний из ворон. За исчерпанием продовольственных ресурсов голодающая Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из-за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имевшиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно

продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей нельзя достать даже и за деньги.

Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля — в домах холодно.

Толпы безработных на улицах, толпы людей, добивающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, неотпленные квартиры, голодные, измученные люди, эпидемия — такова картина современной Франции, трудающееся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

* * *

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население питалось бы досыта. Безде

взде хлеб выпекается с примесями, взде кусок хлеба дается ценой долгого стояния в очередях или продается из под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодают так, как не голодают даже во времена монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала «Коллес» так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет денег. Те, что есть напоминают папиреевые этикетки и имеют примерно такую же покупательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака... Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирожки из песка, высущенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

Так живет сейчас Испания под властью генерала Франко.

* * *

А вот картина из жизни Англии. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, женщины рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Почки англичанки со своими семьями забираются под землю, укрываясь от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семьи окрестных жителей шли на станцию метро. Они приносили с собой термосы с горячим чаем, бумажные пакетики с едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. На-

ние? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет оттаяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застывать.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых следующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и ступиновцами. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны накаляются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперец рядков.

Что дает весенне боронова-

ние? Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. Румянцев.

Учет трудодней запущен

Бригадир колхоза «Новый мир» Шабров С. систематически нарушает установленные правила по начислению трудодней колхозникам. Ведомости начисления трудодней он составляет раз в месяц и реже. А за последние два месяца со-

вершенно не составлял. В результате колхозники не знают итогов своей работы еще за февраль.

Не пора ли Шаброву изменить свой «стиль» работы?

А. Васильев.

Счетовод колхоза.



чалась воздушная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы сошли вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вповалку люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из сперты атмосферы метра, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище — великолепное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии.

Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, давали чай, виски, бутерброды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно...

Вот как империалистическая война собирается против бельгиков и как она собирается против богачей...

Обозреватель.

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут было сброшено двадцать тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носили ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиация бомбардировала французские порты Лорион и Киберон (Бretань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов—Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди Таймс» пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва за Атлантический

океан, второй—битва за порты. И в том и в другом случае авиация используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде, чем предпринять вторжение, немцы стремятся добиться полного исчезновения Англии. Часть города совершенно уничтожена.

На фронтах Албании происходят лишь столкновения небольших отрядов и артиллерийская перестрелка. Иностранная печать отмечает активность авиации воюющих стран.

В Северной Африке англичане заняли укрепленный оазис Джарабуб (Ливия), осада которого длилась около четырех месяцев. По английскому сообщению, взято 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Эритрее (Восточная Африка) английские войска снова предприняли атаку в районе города Керена. По словам агентства Юнайтед Пресс, командующий итальянскими силами в городе, генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в Южной Абиссинии, заняли важный в стратегическом отношении пест Негелли.

(ТАСС).

Крупные ассигнования на производство вооружений в США

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в программу помощи Англии на основе зако-

на о передаче взаймы или в аренду вооружения входит постройка 10 тысяч 700 самолетов. Всего США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов.

(ТАСС).

Аресты коммунистов во Франции

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил 6 коммунистов, обви-

няемых в распространении газеты «Юмапите» и листовок, к тюремному заключению на сроки от одного до четырех с половиной лет и к денежному штрафу.

(ТАСС).

На научные ЧТО ТАКОЕ ПЛАНЕТЫ

Планетами древние астрономы называли пять похожих на звезды светил, отличающихся от звезд своими странными блужданиями по небу. В отличие от звезд, которые всегда находятся в одном и том же видимом положении друг относительно друга, планеты постоянно меняют свое место, как бы бродят по небу. Греко-латинское слово „планета“ как раз означает „блуждающее“ светило.

Со времен глубокой древности было известно пять таких „блуждающих“ светил: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Жрецы (попы) разных древних народов призывали поклоняться планетам, сочиняя всевозможные сказки о связи небесных явлений с земными событиями, утверждая, что планеты оказывают влияние на жизнь людей. Конечно, никаких обяснений этому загадочному влиянию планет жрецы дать не могли.

Желая разгадать эту „тайну“, многие люди в прошлом внимательно следили за положением планет. Изучение этих наблюдений дало возможность великому ученику Копернику (1473—1543)

правильно объяснить причину блуждания планет.

Коперник установил, что планеты движутся вокруг Солнца и поэтому, естественно, видны то по одному от него сторону, то по другую. Они то приближаются к Солнцу, то отходят от него в западу или к востоку, а в действительности движутся всегда в одном направлении—вокруг Солнца.

До Коперника все были убеждены в том, что Земля совершенно неподвижна. Коперник же обяснил, что Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси, поворачиваясь к солнцу и другим небесным светилам разными сторонами (по этой причине на Земле сменяются день и ночь), и одновременно движется вокруг Солнца.

Коперник доказал, что Земля движется вокруг Солнца так же, как и другие планеты, и таким образом сама является планетой.

Но как же можно сравнивать Землю с планетами? Ведь она очень велика, необъятна, тогда как планеты кажутся нам маленькими блестками, подобными звездам.

И тем не менее Земля—дей-

Не допускать частой смены председателей первичных организаций ОСО

Большую роль в работе первичных организаций Осоавиахима играют председатели. Только серьезный подход к их подбору и закрепление на этой работе может дать положительный результат той или иной организации. У нас же к этому делу относятся не серьезно, в результате чего в нашем районе за один только 1940 год сменилось 38 председателей первичных организаций Осоавиахима.

Например, в организации колхоза имени Чапаева сменилось 3 председателя, колхоза «Труженик»—тоже 3 и в ряде других организаций. Нередки случаи когда смена председателя организации ОСО проходит без отчетного собрания и извещения об этом районного совета Осоавиахима.

Исно, что такое положение не приведет ни к чему хоро-

шему, кроме раз渲ла работы организации, создаст затруднение в руководстве организацией и со стороны районного совета ОСО.

Часты случаи, когда председателям помимо их основной работы дают еще массу поручений и в конечном счете они не выполняют ни то, ни другое. Это имеет место в первичной организации Невской ГРП.

Для того, чтобы работа Осоавиахимовских организаций в нашем районе была поставлена хорошо, чтобы она не отставала от других массовых работ — партийным, комсомольским и хозяйственным организациям надо внимательно подходить к подбору кадров Осоавиахима, не нагружать их лишними поручениями, а создать нормальные условия для плодотворной оборонной работы.

Г. Механошин.

Обезличка на конном дворе

В колхозе имени Максима Горького, Кургановского сельсовета, большинство лошадей ниже средней упитанности. На конном дворе существует обезличка. Кони не закреплены ни за конюхами, ни за транспортниками. Их никогда не числят тов. Хряпкину да и остальным конюхам больше 2-х трудодней в день?

А. Перов.

Старший конюх Хряпкин спокойно разводит руками: «Не управляемся с работой». А позорительно спросить, за что же правление артели назначает тов. Хряпкину да и остальным конюхам больше 2-х трудодней в день?



Почти по Лермонтову
«Мне грустно... потому, что весело тебе».

Будет ли конец?

Коммунальный отдел Кельбесского приискового управления, для покрытия убытков, вызванных плохой работой электростанции, решил вдвое увеличить оплату за электросвет. Теперь за пользование одной лампочкой приходится платить 10—15 рублей в месяц.

Но и этого ему показалось недостаточно. В поисках за источниками легких доходов, в коммунальном отделе решили брать плату и с лиц не пользующихся светом.

В октябре я переменил квартиру и обратился с первых же дней с просьбой—провести свет в новую квартиру, но мне в этом отказали. И вот недавно вдруг получаю извещение, в котором мне предлагают уплатить за пользование электросветом... в октябре, ноябре и декабре 1940 г.

На мой вопрос о причинах, вызвавших такую претензию, в коммунальном отделе заявили, что электропроводку в недалеком будущем сделают, но по извещению необходимо уплатить. В противном случае эта сума будет взыскана через нотариуса.

С тех пор прошло еще три месяца, свет мне и сейчас не провели, но извещения аккуратно доставляются каждый месяц.

Будет ли конец этому бесполезному потоку извещений?

А. Белоцерковец.

СУД

Саботажник получил по заслугам

Единоличник деревни Романовки Савчин П. А. систематически не выполнял обязательные государственные поставки и денежные платежи.

Недавно народный суд Барзасского района, рассмотрев это дело, приговорил Савчуна П. А. к одному году шести месяцам лишения свободы и к 3 годам поражения в правах.

Происшествия

Детоубийство. Гр-ка Сыстрова М. Г., проживающая в д. Арсентьевке, 7 марта 1941 года родила у себя в квартире дочь. Чтобы избавиться от ребенка, она закопала его живым в подполье.

Недавно следственные органы разоблачили преступницу. Сыстрова арестована и предается суду.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 5 часов вечера, в помещении районного Дома культуры созывается районное совещание директоров и заведующих школами.

РАЙОНО.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Утерянную круглую печать на имя колхоза „Красное поле“, Дмитриевского сельсовета, считать недействительной.

В. ШИШАКОВ.